



积石山6.2级地震累计接收伤员784人

甘肃省卫健委21日早间公布，目前，累计接收伤员784人，分别收治在省、州、县医疗机构，医疗救治工作有力有序有效开展。

甘肃省卫健委副主任白育萍介绍，一是当地各级医疗机构开设绿色通道，对轻症伤员就近收治，重症伤员经处置后快速转运至省、州级医院，国家、省级救治专家驻点指导，一人一策制定诊疗方案。二是积极恢复灾区正常的医疗秩序。全县县乡村医疗机构应开尽开，之外又设立了19个医疗救治点和1个流动医院，解决灾区群众日常看病就医需求。三是开展灾区巡诊医疗工作。紧急调派21辆救护车和63名医护人员，组建21个巡回诊疗队，深入到受灾最严重的4个乡镇35个村，逐村逐户开展巡回诊疗及转运工作，每日巡回诊疗500人次左右。四是加强医疗救治药品调配。除恢复药店正常营业外，紧急调配感冒类、创伤类、消化道类以及高血压糖尿病等基础疾病类药品10.2万盒，全部发放到群众手中，后续将继续加大药品调配力度，满足群众用药需求。五是全力保障血液供应。省、州已调配血液7.4万毫升，用于临床用血，目前血液库存能够保障正常救治需要。

帆布搭帐篷水泥地上铺干草 零下15摄氏度，甘肃地震灾区急需防寒物资

12月20日，《中国经营报》记者在甘肃积石山县地震震中的柳沟乡及周边的刘集乡、石源镇、大河家镇等乡镇，走访了20多个村，得知当地民政部门在地震当日下午或晚上，已经把帐篷等部分救援物资逐步送达至重灾区及公路沿线的受灾群众手中，因灾区18日最低气温为零下15摄氏度，目前灾区急需防寒帐篷及保暖及烤火设施。

北京时间2023年12月18日23:59，在甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，地震具体参数为北纬35.7度，东经102.79度，震源深度10公里。不过，本次受灾最严重的区域，并不在震中的柳沟乡，而在23公里外的大河家镇。大河家镇的灾民目前集中安置在该镇文化广场。

这些救援帐篷一般分为2层，内层白色含保温棉，外层为常见的牛津布救援帐篷。即便如此，这些救援帐篷也无法抵挡零下15摄氏度的寒气。

本次地震的非严重受灾区域的救援物资目前仍在进一步配送中，大河家镇梅坡村5社的马维军一家，在家门前的木堆前，用帆布搭建了一个简易的人字形帐篷，他们在水泥地上铺了一层大致2厘米厚的干草，垫上毯子，席地而睡。

因为夜间气温低至零下12摄

氏度至零下15摄氏度，这相当于大部分家用冰箱急冻室的温度，马维军为避寒，在人字形帐篷前用木头燃了一堆篝火，不过因为人字形帐篷面向公路的一面完全无遮挡，夜间依旧寒气逼人。图中马维军的身后为积雪。

为避免在地震中的危房及破损房屋中居住，以及躲避当地相关部门预计的可能会发生5级以上的余震，震中附近20多公里的村民，选择在屋外水泥地上搭建临时帐篷的方式避险，部分不具备在水泥地上搭帐篷的村民，将帐篷搭建在地里。

他们将防水布铺在地上，并将其余防水布悬挂在两棵树之间的绳子上，用塑料布或毯子遮掩人字形帐篷的两端，搭成简易帐篷。睡觉时，身体与雪地上的防潮布之间，只有一层类似瑜伽垫的薄薄软垫。至20日中午时，村民们已经领到铺盖。图中蓝色铺盖为救援部门发放的被子，还没来得及打开。

地震灾区目前紧缺帐篷特别是保暖帐篷，积石山县一位受灾群众称，他身后这个用农用薄膜、毯子搭建的，长3米、宽2米多的临时帐篷内，晚上要挤10个小孩。图中的蓝色被子和左下角的桶装水，是今天当地救援部门已经发放到位的救援物资。

积石山县多个乡镇的受灾群众对记者称，目前他们不缺吃的，帐篷和防寒问题是他们目前面临的最为紧迫的问题。

当地灾民在搭建临时帐篷时，想出了不少应急办法。其中一位村民将带拖斗的电动三轮车的后车斗，后搭一把椅子，上垫棉絮，再立一个人字架，上盖绿色塑料布，就搭成了一个可以不用睡在透骨凉的水泥地上的临时帐篷。村民称，这个帐篷可挤4人。

在救援部门的帐篷未到达前，一些灾民自己搭建了简易帐篷，展开自救。图中灾民躬身进出帐篷的原因是，其头部上方是家里搬出的燃煤烤火炉。该村民说，帐篷内虽然有烤火炉，但晚上仍然太冷，睡垫是一层棉絮和一层毯子，即使把电热毯一直开着，也感觉不到热。

在采访中，记者多次见到村民们的简易帐篷未遮严，问其原因，才知道是他们有意留出的缝隙或孔洞，防止煤气中毒。

至20日中午，积石山县位置稍微偏远、且受灾不太严重的区域的帐篷，已经逐步发放到位，村民们先在地上铺开救灾帐篷的白色保暖内衬，再覆盖上帐篷外层。之后再撑起帐篷支杆，一座救灾帐篷就搭建完成了。

中国经营报记者 程维

青海省救灾物资和专项资金全部送达灾区

20日，青海省应急管理厅对外公布，经过夜以继日、连续奋战和抢装抢运，截至12月20日，第一批中央和省级救灾物资已全部送达灾区。

2023年12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，地震影响青海省海东市民和县、化隆县、循化县三县46个乡镇419个行政村，其中民和县官亭镇、中川乡、循化县道帷藏族乡等地受灾严重。

据悉，积石山6.2级地震青海省受灾地区按照该省抗震救灾指挥部统一部署安排，由青海省应急管理厅指导海东市、县两级政府持续加大救灾物资和专项资金统筹协调保障力度。

青海红会：累计收到青海震区捐款1000余万元

记者20日从青海省红十字会获悉，积石山6.2级地震灾情发生后，青海全省爱心单位（企业）及个人以不同形式支援救灾工作，截至12月20日14时，青海省红十字会接收爱心企业、爱心人士捐款共计1120.73万元。

2023年12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，地震影响青海省海东市民和县、化隆、循化三县46个乡镇419个行政村，其中民和县官亭镇、中川乡、循化县道帷藏族乡等受灾严重。

目前，青海省红十字会积极协调对接中国红十字基金会争取到家庭赈济箱1000个、家用火炉600套、棉大衣12000件、被褥3000套，总价值377.4万元的救灾物资，正在向灾区调拨中。四川省红十字会捐赠的价值7.2万元的棉被1000床，正在运输中。

香港各界踊跃捐物资 支援甘肃积石山救灾

甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震造成重大人员伤亡，灾情牵动着港人的心，香港各界纷纷积极回应，发挥香港与内地同胞守望相助、血浓于水的精神，在短时间内筹集各种急需的救援物资，为受灾的同胞提供更多援助，帮助受灾群众渡过难关。

香港特区行政长官李家超19日对遇难同胞表示沉痛哀悼，并向他们的家属致以深切慰问，祝愿伤者早日康复。李家超指出，已指示特区政府相关部门密切留意灾情，并与救济赈灾机构保持紧密联系，

透过赈灾基金提供適切支援。他呼吁大家一起为救援人员打气，祝愿内地同胞一切平安，灾情尽快过去。

香港特区政府政务司司长陈国基19日代表特区政府向受灾群众及其家属致以慰问，表示特区政府设有赈灾基金，会密切留意情况，尽快联络本地不同赈灾机构启动赈灾基金，提供適切援助，协助灾区渡过难关。

面对突发灾情，香港社会各界积极回应。香港各界人士、机构和团体通过中央政府驻港联络办向内地积极捐款，支援抗震救灾工作。

信和集团以黄廷方慈善基金名义捐款200万人民币，港区省级政协委员联谊会捐款200万港元，香港友好协进会捐款100万港元，香港工联会捐款30万港元，香港甘肃联谊会捐款10万港元、会长赵东平以个人名义捐款20万人民币和20万元物资……

另外，大湾区进出口商业总会装载有即食面的救援物资车已于19日专车发出、20日已紧急送抵积石山县地震灾区，第一时间进行发放，为灾区群众及时送上应急食物的温暖和关怀。